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Inburgering  -  Evaluatie vergadering met Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) en 
Dienst Vreemdelingenzaken (DVZ)

Op woensdag 19 april 2023 stelde ik de minister in de plenaire vergadering een actuele 
vraag over het al gedurende een jaar stilliggen van de Interministeriële Conferentie 
(IMC) Migratie en Integratie. Daarbij kwam meermaals aan bod dat er nog steeds geen 
koppeling was tussen de verblijfswetgeving en het verzaken aan de 
inburgeringsplicht/niet slagen voor de testen.

De minister gaf toen het volgende aan: “Wat doen we met de mensen die in de fout 
gaan, die hardnekkig weigeren om in te burgeren? Kunnen we die mensen terugsturen 
naar het land van herkomst? Mijn overtuiging is dat dat moet gebeuren. We hebben 
volgende week een vergadering met het Agentschap Binnenlands Bestuur en de DVZ.” 

Ook zei de minister dit: “U hebt het over het specifieke probleem: als mensen zich niet 
inburgeren, is er dan een ultieme sanctie, dat men terug moet en dat men dus de 
erkenning intrekt? Ja, die sanctie moet er komen. Wij zitten volgende week aan tafel met 
de DVZ. We werken aan een protocol. Ik heb er het volste vertrouwen in dat de 
staatssecretaris ook in die filosofie wil treden.”

1. Kan de minister een overzicht geven van de concrete agendapunten tijdens de 
vergadering met het Agentschap Binnenlands Bestuur en de DVZ?

2. Wat werd precies besproken met betrekking tot het probleem van het ontbreken van 
een koppeling tussen de verblijfswetgeving en het verzaken aan de 
inburgeringsplicht? Heeft de vergadering tussen de minister en de DVZ en het 
Agentschap Binnenlands Bestuur geleid tot concrete verwezenlijkingen op het gebied 
van de koppeling tussen de verblijfswetgeving en het verzaken aan de 
inburgeringsplicht? Zo niet, waarom niet? Waarom blijft deze problematiek 
onopgelost? Wanneer wordt het protocol verwacht, en wat zal dat inhouden?

3. Wat werd precies beslist inzake de andere agendapunten? Welke 
maatregelen/initiatieven zal de minister nemen als gevolg van deze beslissing(en)?

4. Werden al bijkomende/opvolgende vergaderingen gepland om de problemen rond de 
inburgeringsplicht aan te pakken, alsook rond andere besproken thema’s op deze 
vergadering? Zo ja, wanneer zullen die plaatsvinden, en wat zal concreet besproken 
worden?
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1. Op 24 april 2023 zat mijn administratie samen met Dienst Vreemdelingenzaken (DVZ). 
Tijdens dit overleg werd de huidige aanpak van de verlenging van het verblijfsstatuut, 
de wens om informatiegegevens met betrekking tot het Vlaams inburgeringstraject uit 
te wisselen alsook de volgende stappen besproken.

2-4.In de hernieuwde inburgeringsregelgeving is een basis voorzien om systematisch info 
over het inburgeringstraject aan DVZ te verlenen. Om de gegevensuitwisseling 
mogelijk te maken, moeten een aantal technische stappen ondernomen worden. Er 
moet zowel een protocol als een technische aanpassing voor uitwisseling met de 
gegevensdatabank voor inburgering worden gemaakt. Het protocol moet samen met 
de Data Protection Officers van de betrokken diensten worden opgesteld. Dit is de 
volgende stap. Het agentschap binnenlands bestuur en de dienst vreemdelingenzaken 
werken nauw samen om de koppeling tegen eind 2023 mogelijk te maken. De 
aanpassing van de gegevensdatabank moet verder worden bekeken met het 
Agentschap Integratie en Inburgering. 


